

Un loc plin de culturalitate și de mister, unic în țară, așteaptă să fie descoperit de vizitatori

S-a deschis oficial „Biblioteca legendară”, la Sarmizegetusa. E prima din România

Prima „Bibliotecă legendară” din România, amenajată într-un loc special la Sarmizegetusa, a fost deschisă oficial, ieri, în prezența autorităților locale. Aceasta se află în incinta Legendarium-ului „Casa legendelor Britoniei”, din localitatea hunedoreană, iar cei care îi vor trece pragul vor găsi rafturi pline cu cărți, în paginile cărora stau ascunse cele mai frumoase legende din Țara Hațegului.

Ramona Ștefan

redactia@servuspress.ro

Ideea de a deschide o astfel de instituție culturală, originală și unică în țară, în incinta Legendarium-ului de la Sarmizegetusa, a aparținut reprezentanților Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara – Deva, în parteneriat cu Societatea de Educație Nonformală și Socială (SENS). În cadrul „Bibliotecii legendare”, vizitatorii



vor putea găsi o sumedenie de cărți ce cuprind, pe lângă informații despre legendele Țării Hațegului și istoria acestui ținut plin de mituri.

Daci și romani, gardă de onoare la eveniment

Evenimentul de deschidere a ineditii bibliotecii s-a bucurat de o participare numeroasă. Alături de

conducerea bibliotecii județene, au mai fost prezenți la eveniment primarul comunei Sarmizegetusa, Mihai Cornel Todoni, preotul Raul Cristian Șipoș, dar și dascăli, membri marcanți ai comunității și elevi. De asemenea, o echipă de reenactment istoric, formată din daci și romani, de la Asociația „Terra Dacia Aeterna”, a asigurat garda de onoare a evenimentului, prezentând aspecte ale vieții civile și militare din cadrul orașului antic Ulpia Traiana Sarmizegetusa. „<Biblioteca legendară> are drept public – țință tinerii, dar ea poate fi frecventată și <exploatăată> de oricine dorește să cunoască mai bine acest ținut de legendă care este Țara Hațegului, cu tezaurul ei

de spiritualitate (...) Aceasta este un spațiu de educație nonformală și cultură prin care dorim să atragem spre lectură un public cât mai larg, dar și să oferim în același timp, într-un mod atractiv, informații și materiale documentare menite să popularizeze Țara Hațegului”, a declarat Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara – Deva.

„Spațiu expozițional unic”

Legendarium-ul de la Sarmizegetusa, în cadrul căruia se află noua bibliotecă amenajată, a fost deschis în urmă cu un an de SENS, în parteneriat cultural și educațional cu biblioteca județeană și cu Radio România Cultural. Acesta este un „spațiu expozițional unic, în care sunt prezentate unele dintre cele mai frumoase legende ale zonei”. Între acestea, se numără Legenda Muntelui Retezat, a bătlăiilor de la Tapae, a cnezilor Roșii ai Britoniei, a bătlăiei de la Poarta de Fier, a descoperirilor arheologice ale Zsofiei Torma și Legenda lui Față Neagră. Scopul acestuia este de a promova comorile de spiritualitate, de istorie, și a frumuseților naturale ale Țării Hațegului.

